
Consiglio Comunale INT 260 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA CONTA DEGLI ALBERI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

- come annunciato dal Green Deal Europeo, l'Unione Europea ha impegnato gli Stati membri a
piantare almeno tre miliardi di nuovi alberi entro il 2030;

- se si raggiungerà l'obiettivo, si prevede che le emissioni di gas serra dell' UE diminuiranno del
55%;

-  esiste  un'applicazione  web,  scaricabile  da  tutti,  denominata  MapMyTree,  sviluppata  dalla
Commissione  Europea  con  l'Agenzia  Europea  dell'Ambiente,  che  assume  il  ruolo  di  contatore
integrato e "motivatore";

- ogni cittadino potrà piantare un albero, secondo le regole sul verde pubblico e nel pieno rispetto
ecologico, e mapparlo affinché venga contato dall' Unione Europea per raggiungere il fine da questa
prefissato;

-  l'applicazione dà inoltre istruzioni perché l'azione venga svolta a regola d'arte:  specie arboree
adatte nei boschi, nelle aree agricole, urbane, suburbane, periurbane e lungo corridoi infrastrutturali,
richiedendo altresì che gli alberi non siano solo piantati ma anche cresciuti nel tempo;

CONSIDERATO CHE

- gli alberi purificano l'aria, rinfrescano le città, assorbono CO2 e pertanto sono i migliori alleati
contro il riscaldamento globale;

PRESO ATTO CHE

-  l  'iniziativa  creerebbe  una  collaborazione  proficua  tra  i  vari  portatori  d'interessi,  dai  singoli
cittadini,  ai  proprietari  di  terreni,  fino  ai  vivai,  alle  associazioni,  alle  imprese  e  alle  autorità
pubbliche.
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INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
• se sono state attuate politiche che incoraggino a piantare alberi,
• se l’Amministrazione è a  conoscenza di questa applicazione e se ha intenzione di farne uso,

dandone adeguata informazione alla cittadinanza;
• se esiste un regolamento che disciplini le piantumazione di alberi e ne individui le aree.

Torino, 20/06/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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